

HOMBRES Y CASADAS

Antes, en el lecho conyugal y después a tres ptas.—De venta: Principales librerías.

Aviso a los toneleros

Los SEÑORES DON VICENTE CARSI Y COMPAÑIA, del Grao (Valencia), admiten obreros toneleros al precio de tarifa y contratados por seis meses.

Hombres

Los hombres de Venas, solitarios, alcoholizados, pasados, estrabios, etc., viejos sin años redoblarán las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efecto, y si se fueran a tomar en Valencia boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamit, San Fernando, 34, y otras. Para el Grao y alrededores, en la Clínica San Vicente, 102.

Crónicas de Madrid

El fallo del Tribunal de Honor, revocado

Llega a nosotros, en los escritorios del Congreso, Indalecio Prieto, malicioso y sonriente, y nos dice: —Esto se acabó. No hay que hablar más de las juntas de defensa. Han muerto en este momento histórico. El famoso fallo del Tribunal de Honor, ha sido revocado por catorce votos contra cuatro.

De modo que el Consejo Supremo ha declarado explícitamente la ilicitud de las juntas en la forma que funcionaban, y aunque el Parlamento no se manifestó a tiempo en defensa de los alumnos condenados, ahora tiene en su mano la total abolición de las juntas, lo que las izquierdas pedían, lo que el señor Sánchez de Toca consideraba inaplazable en sus discursos y libros anteriores a su gobierno, lo que el propio Maura quería extirpar de raíz con todas sus consecuencias.

Meléndez Álvarez, que fue uno de los que hace unos días recomendó calma y paciencia al discutir el pleito militar, dice hoy que se empeñó en no llevar la cuestión demasiado a punta de lanza porque tenía la seguridad de que el Consejo Supremo revocaría el fallo y habría ocasión de lanzarse, con todas las garantías, sobre aquella ilegalidad organizada. En el mismo tono se expresaban Alba y Villanueva. Todos ellos abrigaban la esperanza fundadísima de que el problema tendría una solución francamente liberal. Así lo han dicho y así hay que creerlo, pues creyéndolo no se pierde nada y se gana mucho con los interesados.

La situación del Gobierno, con este motivo, ha variado de un modo notable. Una solución contraria hubiera dado al traste con él. Ahora puede dedicarse por entero a la discusión del presupuesto, a la conveniente barrida del ceremonial aborrotado, a la lucha noble y serena con las izquierdas.

La casi unanimidad del fallo del Consejo Supremo hace pensar en nuevas corrientes dentro del ejército. Los tiempos han cambiado y con los tiempos ha de marchar el ejército sin duda. Fue liberal valioso en el período romántico de las conspiraciones; derecha, luego, con los prejuicios agotadores de la Restauración. ¿Puede, pues, ahora ser otra cosa que liberal? Si fuera cierto que existiera un espíritu de Cuerpo favorable a las juntas, el acuerdo del Consejo lo destruiría. Si es verdad que el fallo del Tribunal de Honor era injusto y esa injusticia la han cometido las juntas, ¿qué garantías de integridad pueden ofrecer a sus mismos compañeros? Desde este momento el pleito militar se va a hacer esencialmente político. Domingo habló ya de ello, como anticipamos, en medio de una gran atención y entusiasmo de la mayor parte de la Cámara. Sólo la minoría cervista permaneció encogida y mautrechada en su cubil tenebroso. Sólo ella piensa todavía en nuevas hazñas de ese sindicalismo de las alturas y en la posibilidad de que algún día encuentre otra vez el terreno abonado y el ejército flexible.

Pocas veces han tenido las izquierdas una ocasión tan bonita, tan franca como ésta. Pueden caer sobre sus enemigos en tropel bullicioso.

Pero oigamos a los pocos que se rebelan contra el mismo acuerdo del Consejo: «La revocación no puede ser una anulación del fallo. Juridicamente no tiene el Consejo otros derechos que estimar si la actuación de ese Tribunal de Honor reunía todas las condiciones para su constitución y subsiguiente fallo prescrito en el Código de Justicia Militar. Otra cosa, no.»

El efecto, sin embargo, de aquel acuerdo ha sido grande. Hasta el ministro de la Guerra se sintió satisfecho.

Arturo MORI.

Madrid 28 Noviembre 1919.

Dr. Arturo Ferrís

Medicina y Cirugía general. Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5.

Martínez Cubells, 5, principal.

Para los obreros sindicados

Graves manifestaciones de un autorizado sindicalista

Para que sirva de lección a los obreros y con el fin de que vean que nuestras campañas son sinceras y no obedecen a móviles políticos, queremos reproducir unas interesantísimas manifestaciones de un sindicalista. Son del antiguo anarquista Federico Urales, periodista inteligente, que hace años gozaba de gran autoridad entre los libertarios españoles. Habla de los conflictos de Barcelona y, aunque no admitimos algunos de sus puntos de vista, tenemos la satisfacción de ver que en lo esencial coincide con mucho de lo que nosotros venimos diciendo acerca de la organización y funcionamiento de los sindicatos y de los procedimientos de quienes los dirigen. Habla, como se verá, de los agentes de huelgas: de sus contactos harto frecuentes con las autoridades; de lo que, sin trabajar en los talleres, dirigen a los obreros del taller y de la fábrica, y alude al sindicalismo agudo y a otras cosas de mayor gravedad. Prevé la decadencia del sindicalismo y dice que corre el peligro de acabar en el ridículo y la desconfianza.

No hemos dicho tanto nosotros ni hemos juzgado con tanta severidad a los hombres y a los hechos.

He aquí lo que escribe Federico Urales en «El Liberal», de Bilbao:

«Hace algún tiempo, cuando vimos la orientación que tomaba el sindicalismo catalán, hubimos de decir que se convertiría en un nuevo partido obrero, o, mejor, en un partido de los trabajadores.

Nos sugirió tal idea el carácter político de ciertas huelgas y la facilidad con que se acudia al cebo del Gobierno civil.

Fué tal el abuso en este sentido, que algunos sindicatos, si mal no recordamos el arte de elaborar madera y el de la piel, entre otros, acordaron no secundar más huelgas de carácter político y no consentir que ninguno de sus componentes subiera las escaleras del Gobierno civil en calidad de representante del Sindicato.

Tal acuerdo, en lo que se refiere al segundo extremo, nos pareció un poco exagerado; pero más exagerado nos parece ahora el número de conferencias que se celebran con gobernadores y ministros, cual si se tratara de los que antaño llamábamos admiradores.

Estamos ya casi meridos en el olvido, y hablo en general, porque yo también estoy hinchado, y si no viene una reacción de la masa sindicalista, del charco vamos a salir un poco sucios todos.

Es aburrido, fastidioso y alarmante tanto subir y bajar escaleras de casas consistoriales, gubernamentales y ministerios.

Prescindamos de lo que se murmura y atenagamos sólo al malvato. Y el malvato es que estamos meridos en política; y que de ellas pueden salir, además de engaños, malas costumbres.

En otros tiempos, con menos organización y menos sindicalismo, pero con más dignidad y más idealidad, la selección que realizaban el otro día los patronos hubiera sido contestada heroicamente, sin tener en cuenta los resultados, pues muchas veces han de olvidarse.

Aquello fué una persecución en toda regla; no fué una venganza que hasta ahora no ha tenido más contestación que una amenaza, aguada cuando habla de cumplirse, con un largo viaje a Madrid, que no ha tenido resultados prácticos. Otra fórmula, ¿para qué tantas fórmulas de arreglo, que no arreglan nada y que nadie cumple?

La frase de que «vale más honra sin barcos que barcos sin honra» puede traducirse así: «vale más dignidad sin organización que organización sin dignidad.»

Esto va mal, muy mal. Hay que acabar con los agentes de huelgas, si no se quiere que este sindicalismo agudo, del que se podría sacar algún provecho general antes de que se inicie la inevitable decadencia, termine en el ridículo y en la desconfianza.

Para que acabe con respeto y seriedad este formidable movimiento sindicalista, es preciso que los individuos que compongan las comisiones y los comités hayan trabajado, en talleres o fábricas, el día antes de haberse iniciado las huelgas o los boicots y que el personal de los comités y de las comisiones se renueve a cada cuestión.

Obrando tal como ahora, la opinión, los patronos y los gobiernos crearán que las masas sindicalistas andan escasas de personal apto e inteligente y dirigitán sus medios de corrupción a unos cuantos, creyendo, con razón o sin ella, que enlodando a unos pocos quedará todo el sindicalismo enlodado.

El señor Morote, después de ser gobernador de Barcelona, pronunció unas palabras que no han sido desmentidas con razones ni con actos. Dijo que en Barcelona se había encontrado con que las huelgas terminaban dando dinero.

Puede que el señor Morote, de cuya seriedad no dudamos, creyera verdad lo dicho, engañado por la policía, que quizá haciendo ver que servía de intermediaria, se embolsaba el dinero que daba el Gobierno a los patronos para acabar con las huelgas; pero era preciso desmentir tales afirmaciones con palabras y con actos, y, ciertamente, hasta ahora, si los labios callan, los procedimientos antes dan razón que desmenten lo que hizo público el gobernador de Barcelona.

GOBIERNO CIVIL

El diputado a Cortes por Sueca señor Muga visitó ayer al Gobernador, y a instancias de éste dio detalles de las gestiones verificadas en Madrid, referentes a la exportación del arroz, y que ya hemos publicado.

DIPUTACION.

En la Caja provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingentes: Del Ayuntamiento de Rotglá, 442'23 pesetas; Villanueva de Castellón, 2.000; Castellón, 337'26; Almisera, 945'50; Real de Montroy, 450; Alfara de Algimia, 580'34; Museros, 417; Masagrill, 1.021'37; Vallés, 61'01; Godella, 797'38; Buñol, 1.000; Villanarant, 825'75; Manises, 1.026'72; Cuart de Poblet, 1.500.

HACIENDA.

El delegado de Hacienda firmó ayer los libramientos del personal correspondientes al mes de Noviembre.

IMPRESIONES DE LECTURAS

“Los enemigos de la mujer“

Una novela de Blasco Ibáñez

La última novela de Blasco Ibáñez es un capítulo más de las novelas de la guerra. Ocurrir la acción de la obra en ese lugar prodigioso, en el cual el artificio ha podido casto tanto como la soberanía de la Naturaleza, que se llama Monte-Carlo. Frente al Mediterráneo azul, la hermosa ciudad se eleva cual un símbolo de lo arbitrario y de lo falsificado; como un símbolo de civilización, que es a su vez resultante de la enorme fatiga de civilización.

En Monte-Carlo se hallan muy a su gusto los personajes de Huysmans de «A Rebours» y los de los libros de Lotman. El naturalismo de los ricos se entremezcla con el snobismo de los aristócratas, y las virtudes romanas, vendidas a menos, se confunden con las cocotas, que jamás pretendieron llegar a ser virtudes romanas. El príncipe ruso es lo mismo que el jugador de ventaja, y el «couperie» es igual que el melancólico rey en el desierto.

Una verdadera sociedad democrática, una sociedad integrada por elementos aynes, y que en otro lugar cualquiera serían incompatibles. Dios los crea y la necesidad ó el vicio los junta.

Nosotros no hemos logrado nunca la dicha de contemplar el prodigioso prestigio del «mate nostrum» desde ninguna de las playas de la Costa Azul. Sin embargo, nos imaginamos los hoteles y los casinos de tales playas como son los grandes hoteles de las capitales europeas y como son en su vida íntima los levitantes que atraviesan el Atlántico.

La existencia de innumerables contemporáneos nuestros transcurre como en un trasatlántico. Sus gustos y su modo de comprender el «confort» están inspirados en el hotel y en el barco de las grandes travestias. Cuando llega la hora de organizar un hogar burgués, lo acondicionan de acuerdo con los patrones de semejantes lugares hospitalarios: Muebles, decorado, cuarto de baño, iluminación, todo de hostería elegante. Ello produce la impresión de que esas gentes no han visto otra cosa.

El nuevo rico necesita procurarse comodidades que nunca ha tenido, y alardea de comodidades que tampoco necesita.

Y Monte-Carlo es el refugio ideal para el «nuevo rico» y para el monarca desterrado. Allí las nostalgias se amoran, las tristezas se entibian y las melancolías se atenúan. Existe algo trascendental, algo muy serio, y ese algo serio y trascendental se llama el juego, se llama el azar.

¿El azar? ¿Quién no ha soñado en cualquier ocasión con que el azar le fuese favorable, a cambio de pequeño esfuerzo? No sólo el azar, en lo que se relaciona con las ganancias materiales del tapete verde, sino el otro azar, más trascendental y más serio, que respecta a nuestros sentimientos íntimos y recónditos y que perseguimos constantemente. De esa persecución surge la superstición, es decir, el deseo de afianzar los anhelos de nuestro porvenir en un ademán, en una palabra un sí es no cabalístico.

El juego y la superstición suelen ir unidos. No se conoce un ejemplo de jugador que no haya sido supersticioso.

Los unos se tocan amuletos que llevan ocultos en los bolsillos; los otros pronuncian en voz baja palabras misteriosas. Hay quienes rehuyen el trato con ciertos amigos y quienes obligan a sus amigos a actuar de «mirones». El católico reza mientras el descreído blasfema. Todo es superstición y ligereza de espíritu. Y si eso podemos observar y anotarlo nosotros ante la mesa de treinta y cuarenta de cualquier círculo regional de los que van atrayendo en Madrid al joven incauto ó al viejo desilusionado, ¿qué no podrá advertirse en un país exclusivamente destinado al juego, y que vive del juego, y hace vivir del juego a todos sus ciudadanos, como es Monte-Carlo?

El autor de «La barraca», tan apogado al terreno antes de ahora, y ahora tan cosmopolita, quiso estudiar la psicología del jugador allí mismo, en el propio y auténtico Monte-Carlo, donde las fortunas huyen y se reconstruyen, donde el miserable puede conseguir el millón, y el millonario puede transformarse en miserable que necesite implorar del Casino el «viático» para irse «con la música a otra parte».

El autor de «La barraca» ha pintado en esta

novela admirables é interesantes figuras de hombres víctimas de la sugestión, del juego y acortó en los trazos mejor aún cuando fueron personajes femeninos los que retrató.

Blasco Ibáñez es un novelista de temperamento sensual. Para él, el «eterno femenino» tiene una realidad. Rechaza las castidades innecesarias que Baroja preconiza. Sigue pensando que no es deseable el bello sexo, sino que el bello sexo es uno de los móviles que dan a la vida una razón de persistir. Por eso, y con un tono irónico, titula a su última novela «Los enemigos de la mujer», y es porque esos enemigos actúan desde un punto de vista falaz y falso. Cuando llega el momento, los juramentos, para huir de la mujer y atender únicamente a la hembra, claudican definitivamente y totalmente.

No hay enemigos de la mujer. Hay hombres y mujeres. Evítase el encuentro entre los unos y las otras... y habremos perdido el tiempo porque el encuentro es fatalmente inevitable. Y no sólo es inevitable; es, además, peligroso.

Digalo si no el príncipe Miguel. Su biografía ha ido en un paralelismo perfecto con la biografía de Alicia. El procuró separarse de la fácil tentación que en la persona de ella se le ofrecía. Pasan los años, y con los años transcurre una evolución mental determinada por diversos acontecimientos, y aunque no hubieran aparecido los diversos acontecimientos, habría bastado el desfile de los años. Y entonces el amor se muestra. Ella, la coqueta, la frívola, la mujer de innumerables amantes, la que le ha seducido inútilmente en circunstancias anteriores, no accede, no puede acceder. Un instinto feroz y nobilísimo se lo impide. Semejante mandato procede de la maternidad.

Ella, degradada, envilecida, arruinada, envidiada en el juego, a punto de mirar su belleza perdida para siempre, rechaza las caricias que desea, y vuelve la mirada a los horizontes brillantes y prometedores para adentrarla en su corazón, en el que duerme, arrulladoramente, el amor maternal.

Después, arriba el desencanto, la desilusión, la anulación.

Y la pobre mujer, ya destrozada y aniquilada, muere al fin, obscuramente y silenciosamente. Su hijo había muerto meses antes. Su hijo la había purificado de todas sus lascivias, de todos sus atanes eróticos. Una vez purificada, no podía caer nuevamente en los abismos de la malsana voluptuosidad.

Aquí se limita el asunto de la novela de Blasco Ibáñez.

Pero no se reduce a eso. Porque entonces se reduciría a esquemas psicológicos. Y Blasco Ibáñez es un continuador del viejo naturalismo... sin renunciar a las intimaciones románticas de su propio temperamento. Blasco Ibáñez está más cerca de Zola de «La faute de l'abbé Mouret» que del Zola de «l'Assommoir», sin perjuicio de emplear la técnica del Zola de «l'Assommoir».

No abusa excesivamente de la técnica naturalista Blasco Ibáñez. Tal ó cual toque, y basta.

Empero es suficiente para que en esta flamante novela suya aparezcan delineados magistralmente los trazos descriptivos de D. Marcos de Toledo, del sabio Novoa, de Martínez, el héroe modesto; de Atilla Castro, de la princesa Luhihoff. Y con ellos, el ambiente primeramente descrito de esa Costa Azul de nuestros ensueños, por cuyos mares van y vienen las velas latinas.

La guerra, la tremebunda guerra, a la que hemos asistido como testigos mudos y sin voto, pone tono de energía en la novela de Blasco Ibáñez. Los hombres han procurado aniquilarse entre sí. Hubo un país vencido; los otros han quedado maltrechos.

De esta humanidad en ruinas debería nacer algo superior y excelso. ¿Cuándo? No se sabe. «La tierra y el cielo ignoran nuestros dolores. Y la vida también.»

Así acaba su libro Blasco Ibáñez. El misterio, un misterio tan grande como el del azar que rige la ruleta, impera sobre todo.

Bernardo G. de CANDAMO.

(De los «Jueves literarios» de «El Fígaro».)

Crónicas judiciales

EL «COJO»

Al disponerme a salir hacia la Sala segunda con intención de asistir al final de la vista comenzada anteyer sobre el robo del vistoso de la plaza de Emilio Castelar, bajaban los tres procesados acompañados por una pareja de la guardia civil.

Uno de ellos, uniformado y cojo, paróse de repente en el último peldaño, y volviéndose a sus compañeros, dijo:

—Seis años ahora, y cinco que llevo, son once. Ya saldré muy viejo... Lo decía riendo, insensible a todo lo que no fuera vida de privación. Los otros dos, menos amos y menos expertos, no hablaban.

Uno de ellos, con la cara desencajada, amarilla, envuelta en una bufanda de paño gris, intentó atarse una de las cintas de la alparagata, pero la argolla que le unía a su compañero se lo impidió. Entonces el «Cojo», con esa solidaridad que surge como débil florquilla en lo más escabroso de las almas corrompidas, se adelantó y ató al compañero la cinta, mientras le hablaba sonriente de los días que les quedan para trabajar.

El «Cojo» continuó hablando en el cuarto húmedo y gris del patio, mientras esperaban el coche celular.

Escribía a su madre dándole cuenta de esta nueva condena. Después de la vista sería más ganas de comer. A una duda de sus compañeros respecto a la eficacia del Tribunal Supremo, dijo:

—Si esta causa va al Supremo, nos absuelven; lo sé seguro. —Aún puede ir—musitó el hombre de cara amarilla.

No, porque ya han firmado los abogados, y nosotros también—contestó el «Cojo» con una seriedad de hombre que conoce el mecanismo de la justicia.

Y continuó hablando. El «Cojo» estuvo sonriente mucho rato; pero al fin calló, apoyó la barbilla en su brazo, que

mantenía firme sobre la pierna y quedó meditando.

Por su mente pasaba en aquellos momentos lo terrible de la vida que le espera. Aquel hombre embrutecido tenía un momento de lucidez, de reflexión. Pensaba en que seguramente no saldría de la cárcel, en las privaciones de aquel caserón, con la falta de libertad. Esta ráfaga pasará fulgurante, y entonces el «Cojo» comienza a insensibilizarse, comienza a creer que el mundo es su enemigo, que sus semejantes le odian, y espera que dentro de doce años podrá reivindicarse de los padecimientos actuales.

JUVENIO.

ECOS

Una omisión y un voto de gracias

A pesar de reiteradas instancias, don Lorenzo Dionis mantuvo su decisión inquebrantable de abandonar la presidencia de la Junta de Obras del Puerto, ocupando su escaño de vocal de la misma.

Al abandonar dicho puesto, cúmplenos, a fuer de imparciales, consignar dos extremos: primero, que el señor Dionis sale de la presidencia amargado, indudablemente, por contratiempos y disgustos que las circunstancias han provocado, pero satisfecho de haber cumplido con su deber e interpretado fielmente el sentir de la Cámara de Comercio, a cuya entidad y clases mercantiles representa.

Y, segundo, que al abandonar la presidencia de la Junta, a la obtenida plena satisfacción de que ésta, como la Cámara, le concediese un amplio voto de gracias por su actuación.

Nosotros, que nos honramos con la amistad particular del señor Dionis, sabemos que no es hombre de lacha, sino de aquellos caballeros a quienes es más pequeño el contratiempo preocupado y le obliga, como imperativo de su conciencia, a dejar el puesto, por preeminente que sea.

El señor Dionis puede tener la seguridad de que no sólo las clases mercantiles, sino cuantos le conocen, le felicitan por su actuación.

Lo del puerto

La Junta nombra nuevo presidente.—Los elementos políticos y los mercantiles frente a frente.—El Gobernador y la Junta.—Que se haga puerto necesita Valencia

Sesión de ayer

Poco antes de las cinco de la tarde, ocupó la presidencia el conde de Villamar, declarándose abierta la sesión ordinaria.

Se da lectura, quedando aprobadas, a las actas de la sesión ordinaria anterior y extraordinaria celebrada el 16 del actual.

Asisten los vocales, señores Grolló, conde de Villamar, comandante de Marina, director de Sanidad, señor Malvá, administrador de Aduanas, señor Sante, Sempere, Domingo, Montañés, Durrús, Dionis, Camilleri y Lassala.

La sesión había despertado gran expectación encontrándose atesada la tribuna pública.

Tomaron posesión del cargo de vocal los señores Juan Bautista Brau y Jiménez de Bontrosa en representación, respectivamente, de la sociedad obrera La Marítima Terrestre y la Diputación provincial.

La dimisión del señor Dionis.— Elección del conde de Villamar para la presidencia.

Se da lectura a la comunicación de don Lorenzo Dionis Casastis, de fecha 19 del corriente difiniendo con carácter irrevocable el cargo de presidente de la Junta.

La comisión Ejecutiva acepta la dimisión. El señor Grolló pide que se aplaque la elección de presidente por no ser decorosos con el señor Dionis, protestando de que en el dictamen se prejuzga la cuestión al figurar en el orden del día dicha elección.

El señor Dionis se muestra satisfecho del dictamen de la comisión Ejecutiva.

Hacen uso de la palabra los señores Sempere y Montañés.

Se retira del salón el señor Dionis. El señor Grolló mantiene su enmienda que discuten los señores Carlos, Lassala y Camilleri.

En votación nominal se desecha la enmienda del señor Grolló.

El señor Jiménez de Bontrosa explica su voto y dice que se ha abstenido de tomar parte en la discusión, porque se le indicaba para suceder al señor Dionis, cosa que no entraba en sus propósitos.

Green improcedentes estas explicaciones los señores Montañés y Lassala.

Se acepta la dimisión al señor Dionis, haciéndose constar en acta la gratitud de la Junta por su brillante gestión.

El señor Dionis agradece las palabras de elogio que se le han dedicado.

Se suspende la sesión durante diez minutos y reanuda ésta, se procede a votación secreta y nominal para elegir al nuevo presidente de la Junta.

El señor Grolló no toma parte en la votación por haberse ausentado del salón.

Tomaron parte en la votación trece señores vocales, resultando elegido presidente de la Junta el señor conde de Villamar, por seis votos.

Don Bartolomé Montañés ha obtenido seis. El conde de Villamar se da asimismo posesión del cargo y da las gracias a todos por su elección.

Entra en el salón nuevamente el señor Grolló.

El señor Jiménez de Bontrosa pronuncia un discurso descubriendo las marifaltes políticas de la elección de presidente, cuya que dice—traía «mandato» de votar al conde de Villamar, candidato elegido entre el conde y el señor Bontrosa, por el administrador de Aduanas y el señor Lassala.

Este saluda al nuevo presidente, exhortándole a que defienda los intereses de los agricultores en el puerto.

Pronuncian breves palabras los señores Brau y Villamar, y continúa la sesión.

La presidencia de la Junta de Obras del Puerto.—Situación del Gobernador.

El Gobernador se creyó en el caso ayer de hacer nuevas declaraciones respecto de su actuación en la Junta de Obras del Puerto y a nuestras afirmaciones, robustecidas por la fuerza aplastante de los hechos, referentes a que se estaba actuando políticamente en la cuestión de la presidencia de dicha Junta opone las siguientes manifestaciones, que publicaba un colega de la noche:

Dice el señor Durán: «Del puerto sólo sé que yo ni he intervenido ni quiero intervenir en nada. Hago constar esto porque algún periódico me atribuye fines políticos.»

sidente de la Cámara señor Mañé, y a la caída de la tarde se habla conseguido por el Gobernador que el conde de Villamar retirase su candidatura en favor del señor Jiménez de Bontrosa y se prometió a los elementos mercantiles que la vicepresidencia que la ocupaba hasta ayer el conde de Villamar, sería en la próxima renovación por la Cámara de Comercio.

Los elementos mercantiles dijeron que no pasaban por ello. Ellos dejaban la presidencia para un político, pero la vicepresidencia para ellos inmediatamente. Si la presidencia era entonces para el señor Jiménez de Bontrosa, el sacrificio en aras de la solución gubernativa había de ser el conde de Villamar.

Así quedó planteado el problema y la lucha y tan cierto estaba el Gobernador de su victoria en la Junta, que dijo a los periodistas de los colegas de la noche: «Que le parecía que la Cámara de Comercio y las demás entidades que tienen representación en la Junta están de acuerdo, si fin de votar al señor Jiménez de Bontrosa para la presidencia, «de lo cual me alegro mucho—añadió—porque así no habrá dualismo.»

Y en efecto, en la sesión de ayer la lucha quedó circunscrita a los candidaturas: la del conde de Villamar y la del señor Montañés. Los elementos políticos frente a los mercantiles.

Triunfó el conde de Villamar por siete votos contra seis que obtuvo el señor Montañés.

El señor Jiménez de Bontrosa, político experto y avisado no cayó en el lazo y no autorizó la presentación de su candidatura; de lo haber adoptado tal criterio el resultado para el Gobernador hubiese sido funesto.

Con la presidencia del conde de Villamar, que menos, aunque no era candidato gubernativo, por lo menos, representa a las fuerzas políticas y es más disculpable la situación del Gobernador.

Hablando con el Gobernador.— Después de la sesión.

Hablando anoche con el Gobernador insistió en que ninguna intervención ha tenido en la elección de presidente de la Junta. Bueno...

Cuanto a lo ocurrido en la sesión de ayer dijo que el señor Jiménez de Bontrosa no se avenía a ser presidente si resultaba elegido por uno ó dos votos de mayoría, pues estimaba que el caso no era para establecer antagonismos y suspicacias en el seno de la Junta.

En consecuencia se retiró como candidato a la presidencia. «Lo demás—añadió el señor Durán—ya lo saben ustedes: ha sido elegido presidente el conde de Villamar.»

Puerto es lo que Valencia necesita.

Terminó la lucha y en la sesión de ayer deben terminar también los resquemores, los rozamientos que se han suscitado.

A todos, políticos y elementos mercantiles pedimos lo mismo: serenidad y alteza de miras.

Valencia necesita puerto y por encima de esta necesidad económica y de vida, no puede ni debe ponerse nada.

Al que se salga de esta línea recta, ante la opinión le presentaremos como enemigo del puerto y de Valencia.

Declaraciones del nuevo presidente de la Junta de Obras

Elixir Gomenol Climent. - TOS RESFRIADOS Catarros. - Bronquitis

que en el hecho por el ingeniero señor Finster.

Desde luego, nuestro puerto es pequeño, pequeñísimo para las necesidades de Valencia, pero la estancia prolongada de las mercancías en los muelles, lo congestionan más aún. Y prueba de lo que digo es la real orden de Obras públicas de 7 del actual denegando la concesión de atraque fijo a varias empresas por falta de espacio. Si el muelle del Caballo se hubiese terminado, de momento hubiera salvado la situación; mas la falta de una cabría flotante ha obligado a paralizar las obras, hasta que se monte sobre una draga la grúa que hace falta. Este proyecto, como es natural, ha hecho preciso redactar un presupuesto y que lo aprueben en Madrid, todo lo cual ha retrasado la obra.

Respecto al asunto de los caballetes, la cuestión es clara, y estoy de acuerdo con lo que ustedes decían el otro día. Los caballetes son precisos; los caballeros, no. Hay que acabar con la irregularidad que supone el que mientras en un caballo se ha hecho pagar 12 pesetas por embarcar una tonelada de conservas, en otro se han hecho pagar 15 pesetas. Y sobre todo, que no hay derecho a este monopolio y que la Junta se prive de un ingreso que le corresponde.

Otros asuntos

Se despachan varios asuntos de Contabilidad e Intervención.

Se lee un dictamen pronunciándose en contra del impuesto presentado por el señor Grolló contra el impuesto sobre los boques por ocupación de muelles.

El señor Semper explica los motivos que ha tenido la Comisión Ejecutiva para informar desfavorablemente.

El señor Grolló defiende su recurso, que disienten también los señores Benfrosa, Montañés, Durrús, Lassaletta, Sobera y Camilleto.

En la discusión que es muy extensa, se declara que es injusto el establecer tarifas de castigo para los boques de vino, convirtiéndose en la necesidad de modificar en sentido prohibitivo todas las tarifas, para evitar la aglomeración de las mercancías en los muelles.

El señor Jiménez de Benfrosa pronuncia un discurso extenso, apartándose por completo de la cuestión y hablando de los minutos del puerto de Sagunto y de cuestiones políticas.

El público y los vocales muestran su cansancio y el señor Benfrosa no puede terminar su discurso.

Queda desechado el informe de la Comisión Ejecutiva y aceptado, por lo tanto, el recurso del señor Grolló.

A ruegos del señor Dionís se acuerda que la Comisión Ejecutiva formule, en el plazo más breve, una modificación en las tarifas que tienda a evitar la aglomeración de mercancías en los muelles.

Se aprueba un dictamen sobre obras y se leen las comunicaciones oficiales, de las que queda enterada la Junta.

El señor Dionís ruega que sea el señor Lassaletta quien gestione, por su carácter de diputado a Cortes, la aprobación por la Superioridad del recurso aprobado sobre las tarifas.

El señor Lassaletta acepta este cargo. Dirigen ruegos los señores Brau y Montañés, este último para que se solicite del Gobierno aumento en la subvención del puerto.

Sobre este punto hablan los señores Lassaletta, Domingo, Dionís y Brau.

Se acuerda que la representación parlamentaria de Valencia solicite este aumento de subvención.

Se levanta la sesión a las ocho y media.

Postulación á favor de unas niñas huérfanas

Valencianos: Cumpliendo un acuerdo de esta agrupación y guiados por un espíritu de justicia, saldremos hoy á postular por las calles de Valencia.

Con nosotros tendrán su mano, pidiendo unas monedas, bellas y caritativas artistas de los salones de espectáculos de esta bendita tierra, que gustosísimas se han ofrecido á ello. Valencia, que tantas pruebas ha dado de su amor al desgraciado, corresponderá á nuestro llamamiento, contribuyendo con su obolo á aliviar las penas de unas criaturas que perdieron á su padre y hermano, víctimas de una mano criminal.

Nosotros hemos hecho cuanto pudimos hacer: la organización. En vosotros está ahora el resultado. Una limosna para las desgraciadas niñas Amparito y Conchita Santas.—La Peña Caridad.

Una banda de música, que desinteresadamente se ha ofrecido, acompañará á la comitiva. El Alcalde señor Borrá ha cedido su carruaje, y la guardia municipal.

Además, el estandarte será una obra de arte, regalo de dos notables artistas.

SUBSISTENCIAS

El carbón vegetal

Ayer visitó al Gobernador una comisión de almaceneros de carbón vegetal diciéndole que se les están agotando las existencias y que tienen compras hechas en Cáceres que no pueden traer por falta de vagones.

El señor Durán telegrafió en seguida al ministro rogándole se destinara material de ferrocarriles para traer á Valencia el carbón de Cáceres.

Trigo y arroz

El Gobernador recibió ayer una comunicación del ministro de Abastecimientos participándole que el 5 de Diciembre llegará á este puerto el vapor "Ar-nazu", con cargamento completo de trigo argentino.

Ayer autorizó el Gobernador la exportación de 317.300 kilogramos de arroz blanco.

Los viniteros

Habiendo ayer el señor Durán sobre la reclamación de los viniteros acerca de las tarifas, extrajo que se acuerden ahora, cuando la Junta les expuso al público durante 30 días antes de tramitarlos, la Cámara de Comercio sus tuvo otros 30 días y el Gobernador un mes también.

Junta para la Defensa del Obrero

Se advierte á los compradores de los puestos del Economato de la Junta para la Defensa del Obrero, que á partir desde mañana lunes no se servirán géneros á quienes no exhiban el nuevo carnet de comprador, debiendo los que todavía no hayan canjeado el antiguo hacerlo en la Administración del Economato (antiguo edificio de San Eugenio, junto á los Viveros), los días laborables, de nueve á una y de tres á siete y los festivos, de nueve á doce.

En honor del Alcalde

El Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia, Gil Polo, 3, 2.º, como inauguración del Casino dará un té hoy, á las nueve de la noche, en honor del Alcalde don Juan Borrá.

¡SARNA! (ruina)

Curación completa en 24 horas, con el antiséptico líquido ORBI, no contiene sustancias cáusticas, no quema la piel. Frasco, 430 pesetas.

NOTICIAS

Ayer falleció en plena juventud el distinguido oficial de Correos don Enrique Guillot, causando su muerte general sentimiento.

El señor Guillot, que poseía una gran ilustración era un republicano convencido y entusiasta, y poniendo en todo momento gran tesón y energía en la defensa de los ideales.

Era honrado, simpático y bueno y dejó al morir el recuerdo imborrable de su honra de bien y de sus prestigios.

A sus desconsolados esposos madre y demás familia envía EL PUEBLO la expresión de su más sentido pésame.

El acto de conducir sus restos se verificará hoy, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza del Botánico, número 3.

LOTERIA DE NAVIDAD.—Cada botella de á litro que se entregue en los depósitos del agua de Camarena, calle de Gracia, 63, y Avenida del Puerto, 326, se conijará por una participación de 0,25 céntimos en el número 53.445 del sorteo de Navidad.

MUSIC-HALL MARTI

Todos los días tarde 3:30 y diez noche gran compañía de varietés. Exitazo de MILE VENUS, arte coreográfico y belleza sin rival. Exitazo enorme de IRIDE DUVAL, escultural y belleza extraordinaria, creadora de la titulada rumba Macarroni. Hoy tres debuts: Mañana GRANITO DE SAL sugestiva danzarina rumbista. Viernes 5 Diciembre 15 debuts. Colosal éxito de los debuts de ayer y anteaer.

El Gobernador ha recibido aviso de que dentro de tres ó cuatro días llegará á Valencia un vapor con expedición de turistas ingleses, que permanecerán en Valencia unos días, para conocer la ciudad y sus alrededores.

La Banda Municipal interpretará hoy, de once á una, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte.—«A pleno sol», marcha española, Asensi; «The Geisha», selección, Jones; «Aurora primavera», capricho, Lacombe; «La Herruca», alpes montañeses, Santamaría.

Segunda parte.—«Suite italiana», (primera vez), a) Serenata, b) «Copias de mi tierra», Palau Boix; «1812», abertura solemne, Tschajkowsky; «Alma española», pasodoble, Gassó.

LOTERIA NAVIDAD. Se entrega usted una botella grande, vacía, del licor higiénico KOLA CORTALS, en la calle del Pópul 9, bajo (junto á la plaza de la Merced), tendrá participación de dos reales en el billete entero número 36.932, y si es de medio litro, un real.

CIRCO REGUES

Hoy tres grandiosas funciones: á las tres tarde, «Muñecos de trapo» y «A la vora del riu maré»; á las 6:30 tarde, «La señorita Tenorio» y «La Madrina»; á las 9:30 noche, «La Madrina» y «A la vora del riu maré».

MUSIC-HALL MARTI

Todos los días tarde 3:30 y diez noche gran compañía de varietés. Exitazo de MILE VENUS, arte coreográfico y belleza sin rival. Exitazo enorme de IRIDE DUVAL, escultural y belleza extraordinaria, creadora de la titulada rumba Macarroni. Hoy tres debuts: Mañana GRANITO DE SAL sugestiva danzarina rumbista. Viernes 5 Diciembre 15 debuts. Colosal éxito de los debuts de ayer y anteaer.

Por ser el dentífico más racional e higiénico el PERBORATO SODICO DR. CUESTA es el más recomendado en las mejores clínicas dentales. Farmacia San Antonio, Bar. Médico Clausoles y en principales farmacias y droguerías.

JABON AMERICANO RAMIA

Cuando las mujeres sepan el trabajo, el tiempo y el dinero que se ahorra lavando con el RAMIA ya no dejarán de gastarlo. Acompañamos que lo prueben. Se vende y enséñase á usarlo, plaza Molino de Robella, caseta número 212.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha encontrado la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

HIPERCLORIDRIA ó acidez del estómago

Ulcéras, del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neuritis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos el único medicamento que cura que es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

SUBASTA

El día 10 del corriente mes á las siete de la tarde, se substará en la Sociedad de tableros de carne lanar, el sebo procedente de la matanza del año 1920 cuya producción se calcula de 45 á 50.000 kilogramos.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la secretaría de la Sociedad, San Vicente, 99, principal, todos los días laborables de 7 á 9 de la noche.

CUESTIONES OBRERAS

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez de la mañana.

Caldereros en cobre.—Se convoca á todos los caldereros en cobre á junta general que se celebrará mañana á las ocho de la noche, para tratar asuntos de mucho interés.—La directiva.

Arte en seda.—Celebrará junta general extraordinaria mañana á las siete de la tarde para tratar asuntos de gran interés para todos, por lo que se ruega la puntual asistencia.

La huelga de ladrilleros.—Acercá de esta huelga hizo ayer el Gobernador la siguiente manifestación:

«La huelga de ladrilleros tiende á solucionarse, pues sólo hay una diferencia de 15 céntimos entre lo que piden los obreros y lo que dan los patronos. Estos manifiestan que los verdaderos huelguistas son ellos, porque los obreros trabajan en las fábricas de cerámica de Manises y en el campo, ganando buenos jornales.»

Tallistas decoradores.—Se convoca á junta general extraordinaria para hoy, á las once de la mañana para un asunto muy interesante para todos sus socios. Esperamos que acudáis como un solo hombre.

Teatro Principal

Hoy domingo á las 6 tarde y 10 noche SELECTO PROGRAMA DE CINE

Grán éxito de las 4 notables atracciones LES HARRYS

Decorado y vestuario nuevos

El fenómeno

Chester A. K.

EL CHINO PLEGABLE

Verdaderamente sensacional y único en el mundo.

Los colores exóticos

Franck Richel-Scale

GRANDES ÉXITOS EN INGLATERRA Y TEATRO IMPERIAL DE RUSIA

El famoso trio

NATHAL

EL HOMBRE MONO

Éxito extraordinario en todos los públicos del mundo.

5 UNICOS DÍAS, 5

Las atracciones actuarán á las siete tarde y diez noche

Hoy domingo, á las 6 tarde, GRAN MATINE, tomando parte todas las atracciones. Noche, á las 10, COLOSAL PROGRAMA por todos los artistas.

Día 5 de Diciembre OTRO GRANDIOSO DEBUT

Terpsí chore

Célebre bailarina norteamericana

Cine Sorolla

EXTRAORDINARIO ÉXITO

Ultimo día de la hermosa película, inspirada en un poema de amor, titulada

NELLINA

Protagonista:

Gustavo Serena

Interés - Moralidad - Belleza. Completará programa una película cómica.

MUSIC HALL MADRID CONCERT

Ribera, 2.-Teléfono 1.473

Notables sesiones de varietés, á las 3:30 tarde y 9:30 noche.

30—Bellisimas artistas—30

EL ÉXITO DEL DIA

La notable compañía de vodevil, del creador de este género

RAFAEL FERNANDEZ y la escultural y sugestiva REINA DEL VODEVIL

Antoñita Madrid

EDEN, Barcas, 7

Hoy á las 3:30 tarde y 9:45 noche, grandes sesiones de varietés.

40 notables y bellisimas artistas, 40

Sensacional éxito de la escultural y sugestiva

MARIA LA CUBANA

Mañana lunes debut del notable dueto cómico LOS FONSETTY, de la popular compañía PURA GARCIA y otras.

Teatro Lírico

Temporada de cine

Para hoy, colosal programa.

Extraordinario éxito de la hermosa é interesante película en cinco partes, titulada

El signo invisible

Éxito — Grandioso — Éxito

Grán éxito de risa de la film cómica, en una parte

GEORGET COWOY

Sesión desde las 3:30 tarde hasta las 12:30 noche

OLYMPIA

TEMPORADA DE CINE

Hoy domingo 30 Noviembre

Sesión continua de de 3:30 tarde á 12:30 noche

Actualidades Gaumont

El secreto del banquero

Cuatro partes — GRAN ÉXITO

Su primer paso en falso

Dos partes — Cómica

Salón Novedades

A las 3:30 tarde: Cine:

«El compromiso de Macaria» y «Matinet de San Chuán».

A las 5:30 tarde: Cine

«La rosa de la alquería» y «San... Sereni del Monte».

A las 7:15 tarde: Cine

«La rosa de la alquería» y «El compromiso de Macaria».

A las 9:00 noche: Cine

«La rosa de la alquería» y «El compromiso de Macaria».

A las 11:00 noche: Cine

«El sant de la milagres» y «Flor silvestre».

Acontecimiento!

Próxima apertura!

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, á las 3:30, gran partido de pelota, por los aficionados pelotaria Chiquet de Liria y Chato de la Estación, contra Chato de Marchalenes, Ruliet y Chiquet de Alberich.

Entrada 20 céntimos.

ALPACCA ALUMINIO

Sartenes Martillo

(modelo valenciano)

Cobres | Latón | Estaño

Hojalata, tubería de hierro, chapas

hierro galvanizado

José Martínez y Compañía

Calle Játiva, núm. 66 (junto plaza Toros)

TORTOSA É HIJO

Hoy y mañana

de camasa esmaltadas y niqueladas es en casa Tamarit.

HOSPITAL, 3 y 5, VALENCIA

“AL OIDO”

libro interesante. Confidencias por la genial artista:

ADELA MARGOT

De venta: En las principales librerías

PÉRDIDA de un perrito

Se ha perdido un perrito color canela, cruzado de Setter, rabo largo. Lleva collar y correa. Presentado, calle Bretón de los Herreros, 5 se dará una buena gratificación.

HERNIADOS (trencats)

LEER! La curación de las hernias, por los aparatos TORRENT

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 6 del mes de Diciembre y recibirá á todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiásticamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la ligereza de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molesta ni hace bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, fino é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braguetas de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido autorista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 6 del mes de Diciembre, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Játiva, el día 7, en el Hotel Mallol y en Alicante, el día 8, en el Hotel Simón.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION 18

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS y SOCESORES DE D. JOSE REY

Sarriá, 3 (enfrente del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

DE 9 A 10 DE DÍAS - LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 11

Sarriá, 3 (enfrente del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

ESTOMAGO

SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS

Escobar López

Hay que reconocer que canta propiamente como un ángel.

—Yo poseo el secreto de cómo conservar esas facultades.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

—Pues es, que se bebe una botella del GRAN CONAC EL MINERO, antes de cada representación.

—Me agrada conocerlo.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio de moneda, Cambio de oro, Cambio de plata, Cambio de Londres, Cambio de París, Cambio de Suiza, Cambio de Bélgica, Cambio de Holanda, Cambio de Suabia, Cambio de Suiza, Cambio de Bélgica, Cambio de Holanda, Cambio de Suabia.

Madrid, 29. Gobierno le sea concedida la Cruz de Beneficencia al señor Montev...

Figuran en la suscripción todo el personal de redacción, administración e imprenta de 'El Noticiero Universal'...

Josefina Viñas, Jesús Martínez y Francisco Carmona han ingresado en la cárcel...

Ha sido absuelto en la Audiencia el periodista Francisco Madrid...

Consejo de ministros

A las 6:30 tarde reunióse los ministros en Consejo en la Presidencia.

La reunión despertó gran expectación, haciéndose muchos comentarios acerca del asunto que ha podido motivar la convocatoria.

Llegaron casi juntos Burgos, Caldeón y el conde de San Luis.

Ninguno llevaba cartera. Los periodistas hicieron varias preguntas, pero únicamente contestó el ministro de la Gobernación...

El conde de San Luis mostró extrañeza por ver allí a los periodistas...

Caldeón, nada dijo. Llegó luego el señor Bugallal.

Los periodistas extrañaronse de que llevara cartera y el ministro dijo: 'Soy hombre preñado y nunca vengo a Consejo sin cartera'.

Trajo algunos expedientes de poca importancia. El ministro de Instrucción pública se limitó a manifestar que había tenido noticias de París...

Sánchez Toca manifestó que se trataba de un Consejo para la liquidación de los debates y prepararse para el martes.

Preguntóse si trataban de la cuestión militar y Sánchez Toca eludió el dar una contestación.

Supónese que el Consejo lo pidió el general Tovar con objeto de poner en conocimiento de sus compañeros el fallo del Consejo Supremo de Guerra y dales cuenta del efecto que dicho fallo ha producido en los interesados.

El general Tovar llegó al Consejo a las siete y cuarto cuando los ministros aguardaban impacientes su presencia.

Parece que la tardanza ha obedecido a encontrarse en el ministerio de la Guerra deliberando con el Comité de las juntas de defensa militares.

Preguntado por los periodistas si ocurría algún suceso extraordinario y si era el quien había pedido la reunión, contestó negativamente, y después de decir que no ocurría nada, exclamó: 'La paz reina en Varsovia'.

A la salida. A las nueve y media de la noche abandonó el Consejo el ministro de la Guerra...

El ministro de la Guerra, manifestando que marchaba, porque tenía que asistir a una comida en el hotel Ritz con los generales señores Silvestre y Berenguer...

A las diez terminó el Consejo. El ministro de la Gobernación manifestó que habilitó todos de los debates parlamentarios y de las cuestiones tratadas en las Cámaras.

Este día ocasión a que se hablara mucho aunque no se discutiera por estar todos conformes en la apreciación de que seguimos nuestra marcha.

Esto demuestra que en todas las cuestiones, nuestro criterio ha sido unánime, prestando la esperanza de que todo se resolverá satisfactoriamente.

Los periodistas insistieron en preguntar si se había tratado la cuestión militar.

El señor Burgos contestó que se había tratado porque fue el debate de ayer, pero que ellos no tenían que resolver nada.

Disposiciones oficiales.-La Sociedad de Autores.

La 'Gaceta' inserta las siguientes disposiciones: Aprobando la permuta de los gobernadores civiles de Zaragoza y Murcia...

El ministro de la Gobernación manifestó que habilitó todos de los debates parlamentarios y de las cuestiones tratadas en las Cámaras.

Este día ocasión a que se hablara mucho aunque no se discutiera por estar todos conformes en la apreciación de que seguimos nuestra marcha.

Esto demuestra que en todas las cuestiones, nuestro criterio ha sido unánime, prestando la esperanza de que todo se resolverá satisfactoriamente.

que no excedan de 1.500 pesetas, y resoluciones de las juntas administrativas provinciales.

Una comisión de la junta directiva de la Sociedad de Autores Españoles ha visitado al señor Bugallal para rogarle acepte la empuñada que se presentará pidiendo la extinción de impuestos para la propiedad intelectual.

También visitó al ministro de Hacienda una comisión de obreros de Almadén, que le habló del trabajo obrero.

El teniente coronel de Estado Mayor, don Daniel Doz, que ha cesado en el cargo de ayudante del capitán general de la tercera región, ha sido destinado al gobierno militar del Ferrol.

El comandante de dicho Cuerpo, en situación de disponible en la tercera región, don Enrique Tudela, ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la primera brigada de la tercera división de caballería.

Palma.-Han vuelto a interrumpirse los servicios públicos a causa de la falta de fluido.

Las calles de la población se hallan completamente a oscuras.

Muchos vecinos las recorren alumbrándose con bujías y farolillos.

Los tranvías han quedado en las calles por falta de fuerza motriz.

Se ha organizado una manifestación que, alumbrándose con cerillas, faros y velas se dirigió al domicilio del alcalde y del director de la empresa de electricidad.

El ministro de Marina. El general señor Florez ha sufrido agravación en su enfermedad.

La noche la pasó intranquilo, tosiendo con frecuencia.

Se le propiaron botones de fuego. Por el domicilio del enfermo desfilaron el jefe del Gobierno, los ministros y los generales de la Armada.

Hasta ahora, la agravación no ofrece un peligro fúnebre.

En la Presidencia. El señor Sánchez de Toca llegó tarde a su despacho oficial por haberse retrasado en el despacho con don Alfonso.

Manifiesto a los periodistas que el lunes habrá Consejo.

Le visitó una comisión del Magisterio, para entregarle las conclusiones aprobadas en el último Congreso.

Dijo que había recibido telegramas de entidades respetables de Zaragoza, felicitándole por la resolución del conflicto planteado y haciendo pública manifestación de simpatía y gratitud al capitán general y al ejército por su conducta en este conflicto.

Recibió el señor Sánchez de Toca la primera visita del nuevo embajador de Inglaterra en España, mister Howard, que en breve hará entrega de sus credenciales al rey.

El préstamo comercial a Francia. En reunión extraordinaria celebrada por el Consejo del Banco de España, se ha examinado la real orden que le dirigió el señor Bugallal, relacionada con la ampliación del préstamo comercial a Francia por 35 millones de pesetas.

El dinero de este nuevo anticipo se invertirá en satisfacer el importe de las compras de vino que tenían contratadas en España los importadores franceses.

La exportación de arroz. El conde de San Luis ha manifestado que el 1.º de Diciembre expira el plazo para presentar las instancias solicitando permisos para exportar arroz y estima, teniendo en cuenta las grandes cantidades de arroz que existen en España podrá aumentarse 15.000 toneladas más la cantidad destinada a la exportación llegando hasta 40 ó 50.000.

El trigo que el cambio de arroz venga a España, se repartirá equitativamente entre las provincias arroceras.

Seguros obreros. El Instituto Nacional de Previsión hizo hoy contrato entre la Sociedad hullera española que explota las minas de Mieres en virtud del cual la misma ha asegurado a todos sus obreros, anticipándose al seguro obligatorio.

La hullera asegura una peseta diaria de pensión a todos los obreros cuando cumplan 60 años en lugar de 75 que determina el decreto.

De esta forma la iniciativa particular mejora extraordinariamente las condiciones de la ley en favor de su personal.

La cuestión de los militares. En los círculos políticos se aseguraba esta tarde que los presidentes de las juntas militares habían visitado esta mañana en su despacho oficial al general Tovar.

Pocos minutos después estuvo en el ministerio de la Guerra el señor Sánchez Toca, para conocer el resultado de la entrevista.

Se asegura que las juntas de infantería no se hallan dispuestas a aceptar el fallo del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Se dice que pedirán el real decreto todos los jefes y oficiales, si el fallo no se revoca.

Lo que se sabe es que el ministro de la Guerra ha celebrado hoy separadamente muchas conferencias, entre las cuales, figuran las del general señor Primo de Rivera, director de la guardia civil y de la Escuela Superior de Guerra y generales señores Zúñiga Suárez Inclán y el jefe de la sección de Justicia del ministerio, general Aranz.

Se ha supuesto que todas estas conferencias guardan relación con el asunto de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Ha dimitido el gobernador de Barcelona. Desde anoche venía circulando con gran insistencia el rumor de que don Julio Amado ha expuesto al Gobierno las dificultades que le impiden volver como gobernador de Barcelona y el deseo de que se le sustituya.

Un significado ministerial, hablando sobre la línea de conducta del Gobierno, ha manifestado que éste tiene trazado su programa y que no irá al despenadero de la fuerza ni a la represión reflexiva.

Castigarán severamente los hechos delictivos y si las circunstancias lo reclamaran dejarán en libertad para obrar a quien proceda.

Creo que la fuerza sistemática no resuelve los conflictos de modo feundo; por eso está dispuesto el Gobierno a dimitir, con el corazón puesto en la justicia, si al Parlamento ó a la Corona no les place su criterio.

Por la presión, con la violencia no se conseguirá nada.

Otros gobiernos podrán haber huido ante el peligro, pero éste, consciente con su deber, para que se vaya habrá que echarle.

Reconoce también que estamos en un momento político muy interesante.

Últimas noticias de Gobernación. El señor Burgos, al recibir esta madrugada a los periodistas, fue preguntado por uno de éstos si estaba resuelto el conflicto militar, mediante el acuerdo de declarar mal constituido el Tribunal de Honor que juzgó a los alumnos de la Escuela de Guerra, con objeto de que se constituya nuevamente.

El señor Burgos replicó: No ha habido acuerdo ninguno, porque el Consejo no puede inmiscuirse en cuestiones privativas de los Cuerpos.

Dijo que efectivamente se verificaron las entrevistas de los elementos militares con el ministro de la Guerra.

Estas fueron cordialísimas y se desarrollaron dentro de la más exquisita corrección, pero esto nada prejuzga para la solución definitiva de las cuestiones.

Naturalmente que el general Tovar expuso al Consejo la entrevista con sus subordinados, congratulándose el Consejo de la actitud caballerosa de éstos.

El señor Burgos refirió nuevamente que el Gobierno está a caballo y que no se marcha hasta que le arroje quien pueda, siempre que deba hacerlo el Parlamento y la Corona.

Revelo. Esta noche se produjo nuevamente gran revuelo, al decirse que todos los ministros estaban en el teatro Real conferenciando con don Alfonso.

Lo ocurrido fue que comieron juntos el señor Sánchez Guerra y los ministros de la Gobernación, Fomento, Instrucción y Abastecimientos.

Terminada la cena marcháronse al teatro Real a presenciar los bailes rusos, excepto el ministro de la Gobernación que acudió al ministerio.

Los restantes viendo a don Alfonso en el teatro, acudieron a saludarle y al mismo tiempo parecieron que le dieron cuenta del Consejo y hasta se habló de política.

El Sindicato de actrices y actores. Han quedado terminados los trabajos para la formación del Sindicato de actrices y actores.

Se comienza por formar una caja de resistencia contribuyendo con diversas cuotas relacionadas a los sueldos que cobran.

Pedirán a las empresas el sueldo mínimo de diez pesetas; supresión de la función de las tres de la tarde, pero si las empresas lo consideran necesario para su negocio, abonarán medio sueldo; limitación de las horas de ensayo a tres, y supresión de ensayos después de la función, excepto uno general, cuando la compañía lo juzgue necesario, pero suprimiendo el día siguiente.

Asamblea médica. Bajo la presidencia del señor Ortega Morejón, se verificó en el Colegio Médico una reunión preparatoria de la Asamblea de juntas directivas de los colegios médicos.

Hubo numerosa concurrencia. Seguidamente comenzó la discusión de los temas por los ponentes.

Periódico que desaparece. 'La Mañana' ha publicado un suelto diciendo que, por dificultades de momento, suspende temporalmente su publicación, que reanudará cuando cesen las actuales circunstancias.

Signa la explosión de bombas en Barcelona. Barcelona.-A la una de la madrugada ha estallado un petardo en... (censura).

También a la misma hora hizo explosión una bomba en el cuartel de la guardia civil, causando algunos destrozos.

Afortunadamente no ocurrieron víctimas.

Horrible desgracia. Santander.-Ayer fondó, procedente de Buenos Aires, el vapor 'Artagomendi', de la casa Sota y Aznar, comenzando las maniobras para ocupar su puesto junto al muelle.

Al dar la vuelta, la hélice destrozó la embarcación de los prácticos, ocupada por uno de éstos y cuatro dependientes.

La hélice, horrozada, prorrumpió en gritos de dolor, paralizándose en el acto las maniobras.

Los cinco tripulantes quedaron destrozados y desahuciados.

El suceso ha causado honda emoción.

Comemorando un aniversario. En el Centro Federal se celebró una velada con motivo del XVIII aniversario de la muerte de Pi y Margall.

Se pronunciaron varios discursos. El diputado señor Arroyo declaró que los federales son abiertamente opuestos a las ideas...

Basos que quedan sin efecto. El señor Junoy ha recibido una carta de Barcelona manifestándole que las basas aprobadas por los obreros y patronos de los sindicatos textil y textil que ha traído el señor Amado para tratar con el Gobierno, han quedado sin efecto por haber sido rectificadas en la reunión que celebraron los obreros de ambos sindicatos.

La conducta del Gobierno. Un significado ministerial, hablando sobre la línea de conducta del Gobierno, ha manifestado que éste tiene trazado su programa y que no irá al despenadero de la fuerza ni a la represión reflexiva.

Castigarán severamente los hechos delictivos y si las circunstancias lo reclamaran dejarán en libertad para obrar a quien proceda.

Creo que la fuerza sistemática no resuelve los conflictos de modo feundo; por eso está dispuesto el Gobierno a dimitir, con el corazón puesto en la justicia, si al Parlamento ó a la Corona no les place su criterio.

Por la presión, con la violencia no se conseguirá nada.

Otros gobiernos podrán haber huido ante el peligro, pero éste, consciente con su deber, para que se vaya habrá que echarle.

Reconoce también que estamos en un momento político muy interesante.

Últimas noticias de Gobernación. El señor Burgos, al recibir esta madrugada a los periodistas, fue preguntado por uno de éstos si estaba resuelto el conflicto militar, mediante el acuerdo de declarar mal constituido el Tribunal de Honor que juzgó a los alumnos de la Escuela de Guerra, con objeto de que se constituya nuevamente.

El señor Burgos replicó: No ha habido acuerdo ninguno, porque el Consejo no puede inmiscuirse en cuestiones privativas de los Cuerpos.

Dijo que efectivamente se verificaron las entrevistas de los elementos militares con el ministro de la Guerra.

Estas fueron cordialísimas y se desarrollaron dentro de la más exquisita corrección, pero esto nada prejuzga para la solución definitiva de las cuestiones.

Naturalmente que el general Tovar expuso al Consejo la entrevista con sus subordinados, congratulándose el Consejo de la actitud caballerosa de éstos.

El señor Burgos refirió nuevamente que el Gobierno está a caballo y que no se marcha hasta que le arroje quien pueda, siempre que deba hacerlo el Parlamento y la Corona.

Revelo. Esta noche se produjo nuevamente gran revuelo, al decirse que todos los ministros estaban en el teatro Real conferenciando con don Alfonso.

Lo ocurrido fue que comieron juntos el señor Sánchez Guerra y los ministros de la Gobernación, Fomento, Instrucción y Abastecimientos.

Terminada la cena marcháronse al teatro Real a presenciar los bailes rusos, excepto el ministro de la Gobernación que acudió al ministerio.

Los restantes viendo a don Alfonso en el teatro, acudieron a saludarle y al mismo tiempo parecieron que le dieron cuenta del Consejo y hasta se habló de política.

El Sindicato de actrices y actores. Han quedado terminados los trabajos para la formación del Sindicato de actrices y actores.

Se comienza por formar una caja de resistencia contribuyendo con diversas cuotas relacionadas a los sueldos que cobran.

Pedirán a las empresas el sueldo mínimo de diez pesetas; supresión de la función de las tres de la tarde, pero si las empresas lo consideran necesario para su negocio, abonarán medio sueldo; limitación de las horas de ensayo a tres, y supresión de ensayos después de la función, excepto uno general, cuando la compañía lo juzgue necesario, pero suprimiendo el día siguiente.

Asamblea médica. Bajo la presidencia del señor Ortega Morejón, se verificó en el Colegio Médico una reunión preparatoria de la Asamblea de juntas directivas de los colegios médicos.

Hubo numerosa concurrencia. Seguidamente comenzó la discusión de los temas por los ponentes.

Periódico que desaparece. 'La Mañana' ha publicado un suelto diciendo que, por dificultades de momento, suspende temporalmente su publicación, que reanudará cuando cesen las actuales circunstancias.

Signa la explosión de bombas en Barcelona. Barcelona.-A la una de la madrugada ha estallado un petardo en... (censura).

También a la misma hora hizo explosión una bomba en el cuartel de la guardia civil, causando algunos destrozos.

Afortunadamente no ocurrieron víctimas.

Horrible desgracia. Santander.-Ayer fondó, procedente de Buenos Aires, el vapor 'Artagomendi', de la casa Sota y Aznar, comenzando las maniobras para ocupar su puesto junto al muelle.

Al dar la vuelta, la hélice destrozó la embarcación de los prácticos, ocupada por uno de éstos y cuatro dependientes.

La hélice, horrozada, prorrumpió en gritos de dolor, paralizándose en el acto las maniobras.

Los cinco tripulantes quedaron destrozados y desahuciados.

El suceso ha causado honda emoción.

Comemorando un aniversario. En el Centro Federal se celebró una velada con motivo del XVIII aniversario de la muerte de Pi y Margall.

Se pronunciaron varios discursos. El diputado señor Arroyo declaró que los federales son abiertamente opuestos a las ideas...

cláusulas propuestas para ser añadidas al tratado con Hungría para suministrar géneros alimenticios a Austria.

Por último, el Consejo decidió que el Gobierno rumano que se enticó el 24 del actual de la Nota de la Entente deberá entregar la respuesta a los representantes de la Entente en Bucarest antes del 3 de Diciembre.

Los diputados socialistas italianos. Roma.-Los diputados socialistas piensan acudir a la apertura del nuevo Parlamento, con objeto de siabar al rey é impedir, haciendo ruido, que se le oiga, el discurso de apertura.

Amenazan también con silbarle cuando atraviese la distancia que separa el palacio del Parlamento.

Estos anuncios inquietan grandemente al Gabinete.

El Consejo ha examinado la situación; si los socialistas insultan al rey en la Cámara é impiden que se le oiga, es probable que se decida la disolución del Parlamento.

En este caso, se celebrarían nuevas elecciones, contando con la indignación popular contra los socialistas.

Se cree que esto daría por resultado que se redujera el número de los socialistas que sean reelegidos.

Por indicación del rey se ha abolido el ceremonial de la apertura del Parlamento.

El rey asistirá con uniforme de campaña. Los diputados no necesitarán vestir de etiqueta.

El acto se desarrollará con gran sencillez. A. SERRANO.

(De la Agencia Radio) Obreros contra el bolchevismo. Berlín.-El periódico ruso 'Krisny', que se publica en esta capital, dice que cada día aumenta la hostilidad de los obreros contra el bolchevismo.

En numerosas fábricas de la Rusia central los obreros, cansados de la mala dirección de las mismas, han reclamado la vuelta de los antiguos técnicos que las dirigían, porque sólo así se podrá aumentar la producción, que hoy tiende a disminuir por la falta de conocimientos en los encargados.

El conflicto minero en los Estados Unidos. Washington.-Después de una discusión de cinco horas han fracasado todas las negociaciones entabladas para poner fin al conflicto minero.

El secretario de Estado del ministerio de Trabajo recomendó el aumento de los salarios a los dueños de las minas en un 30 por 100.

Los propietarios de las minas sólo han llegado a ofrecer el 14 por 100 y esta oferta ha sido rechazada por los obreros después de una discusión violentísima.

El departamento de Justicia dice que procederá energicamente, imponiendo severos castigos a los propietarios mineros que se han concertado para restringir la producción de carbón.

Otra vez la dinastía de los Habsburgo. Berlín.-El príncipe Wladisgract ex ministro húngaro y confidente del ex emperador Carlos ha llegado a Berlín procedente de Suiza.

Interrogado éste por un periodista sobre si la Entente podría obstaculizar a la restauración de la dinastía de los Habsburgo en Hungría, el príncipe contestó que la Entente no estaría ya en condiciones de defender cualquier cosa en asuntos interiores de los países de Europa Central.

La Entente no existe para ello. Todo el problema se reduce a una cuestión de ametralladoras.

El Tratado de Paz y las naciones aliadas. Londres.-Lloyd George ha sido interrogado en la Cámara de los Comunes sobre la acción del Senado de los Estados Unidos con relación al Tratado de Paz.

Ha declarado que el Consejo Supremo había decidido avisar a la delegación alemana que todas las comisiones constituidas por las potencias han ratificado el Tratado de Paz y que la ratificación respecto del Tratado entre Inglaterra, Francia y los Estados Unidos depende de estas últimas.

Los socialistas italianos. París.-Telegramas particulares de Roma, dirigidos a los periódicos ingleses sobre la actitud amenazadora de los socialistas extremistas italianos hacia el Gobierno, son muy inquietantes.

La censura italiana, según parece, se ha opuesto a la transmisión de toda noticia al extranjero.

Los socialistas elegidos para el Parlamento suman 150 y se vanaglorian de que ellos dominan fácilmente a los restantes 406 diputados italianos y se bastan por sí para realizar un acto supremo de rebelión encaminado a derribar al Gobierno actual. RADIO.

Propaganda de la Unión General de Trabajadores. EN ALCIRA. Hoy domingo, por la noche, dará Virgilio González una conferencia en el Centro Obrero Socialista y mañana, a las nueve de la noche, en el teatro, se celebrará un gran mitin, tomando parte varios oradores de Alcira y de Valencia, además de Virgilio González.

De Castellón

LA HUELGA DE TIPOGRAFOS. Los patronos tipógrafos han participado al gobernador que no pueden aceptar ninguna de las condiciones presentadas por los obreros, siendo imposible acceder a petición alguna.

Se cree que la actitud de los patronos está relacionada con el proceder del propietario de 'El Heraldo'.

EL PRECIO DEL PAN. Los patronos panaderos han aceptado el aumento de cinco céntimos en el precio de kilo y medio de pan que propuso la Junta de Subsistencias.

Los obreros panaderos han pedido un nuevo aumento de jornal.

Aunque reina tranquilidad se han aumentado los puestos de los civiles.

CRISIS OBRERA. En Castellón siguen cerrados los almacenes de naranja.

En Burriana se observa gran malestar debido a la escasez de trabajo.

BUQUE EMBARRANCADO. Frente a Chiches ha embarrancado el bergantín español 'Mariano', de la matrícula de Valencia, a consecuencia de abrirse una vía de agua en la quilla.

No han ocurrido desgracias. Se dirige desde Barcelona a Valencia con cargamento de cemento.

A MADRID. Ha regresado a Madrid el diputado don Fernando Gasset.

SUSPENDIDOS. Siguen sin publicarse 'El Clamor' y 'La Provincia Nueva'.

VANEZ. En Gobernación. El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que en Zaragoza había completa normalidad, habiéndose levantado el estado de guerra.

Se ha encargado del mando de la provincia el secretario del gobierno civil.

En Barcelona hay tranquilidad material, aun cuando continúan excitados los ánimos.

El señor Amado tardará dos ó tres días en regresar a Barcelona.

Es preciso que haya presentado la dimisión.

Respecto a la situación del Gobierno, dijo el ministro que sólo le echarán en las Cortes cuando le falte mayoría ó la confianza de la Corona, pero no por votaciones de proposiciones incidentales.

Añadió que de todos los asuntos sometidos a la deliberación de las Cortes, sólo son ponentes dos ministros.

'Creo'-añadió-que el debate sobre las juntas de defensa ha sido beneficioso, pues nadie volverá a hablar de ellas.

Terminó diciendo que en la sesión del martes se ocupará el Congreso de los asuntos de Barcelona.

La situación en Barcelona. El capitán general.-Petición.-Otra vez el locaut.-Absolución.

El señor Milán del Bosch ha marchado esta mañana a Tortosa, con objeto de visitar la guarnición.

Antes de marchar ha dirigido al ministro de la Guerra el siguiente telegrama: 'Puede afirmar V. E. rotundamente que carece de fundamento la noticia de la actuación de las juntas de defensa cuando estuvo la ciudad en estado de guerra'.

De ellas no recibí indicación ni indirectamente; la responsabilidad de las actuaciones fue mía sólo y repetiré igual conducta si se repitiera el caso.

A la una de la madrugada se ha sentido un fuerte temblor de tierra en esta ciudad.

El centro del fenómeno se ha registrado en Ribagorça.

En la estación de Francia se han declarado en huelga los mozos de la carga y descarga fundándolo en la lluvia.

Piden pantalones impermeables y calzados de cuero para volver al trabajo.

En el gobierno civil se han reunido los patronos panaderos y los obreros carreteros en huelga.

No se ha llegado a un acuerdo.

Los chófers de camiones automóviles se niegan a conducir la harina y por tal causa se teme no haya pan el lunes.

En muchos hornos se ha avisado a los clientes que se provean de pan mañana, pues es fácil que no tengan el lunes.

Se han reunido separadamente los diferentes gremios que integran la Federación Patronal.

Se cree que de esta reunión saldrá el acuerdo de plantear el locaut el lunes próximo.

El rector de la Universidad, acompañado de una comisión de escolares, ha visitado al gobernador interesándole gestiones del

Lloyd Sabaudois. Società Anónima per azioni.-Capitale Emesso ó Versato L. It.

LA ESFERA

Una magnífica exposición de obras de arte que suscribe Marcos, Juan José, Llano Flores, Barbieri y otros.

Sus intervius de escultura, música y pintura, con estudios sobre las mismas. Una doble plana, preciosísima sobre toda ponderación.

La prosa, como siempre, escogidísima, perfeccionada por los mejores literatos.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Republicano del Museo (Corona, 2). Celebrará hoy gran baile, de 9:30 a 12:30 de la noche. Como los productos de dicho baile son para adquirir el retrato del infante de la libertad, Francisco Ferrer, Guardija, no dudamos que el casino se verá concurridísimo.

Fraternidad Republicana de Ruzafa. Celebrará baile familiar hoy, de diez a una.

Ateneo Valenciano XX. Esta noche, a las 9:30 noche, extraordinaria función, poniendo en escena la hermosísima comedia «Un negocio de oro».

El Patronato Musical del distrito del Puerto, celebrará hoy baile familiar de nueve a doce de la noche.

Quedan invitados los socios y sus familias.

La Asociación de Obreros en general celebrará esta noche baile familiar en su casa social, de diez a una de la madrugada.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará hoy domingo de diez a una de la madrugada, gran baile familiar amenizado por una brillante banda.

Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder entrar en el salón es indispensable presentar el pase del corriente mes.—La comisión.

SINDICATO ÚNICO DE EMPLEADOS DE COMERCIO

Se convoca a todos los compañeros socios y no socios, pertenecientes a la sección de calzados del ramo de la piel de este Sindicato, a una junta general que se celebrará hoy domingo, a las once de la mañana en este local social Pl y Margall, 8.

Se interesa la asistencia de todos, por ser de gran interés los asuntos a tratar.

Exposición de obras de arte

Hoy quedará expuesta en la sala de exposiciones del Museo de Bellas Artes una colección de obras de pintura de los artistas Benlliure Gil, Benlliure Ortiz, Barreña Verde, Sigüenza, Gras, Esteve, Vidal Corella, Manaut, Moreno, Ginésia y otros.

Con esta Exposición se inaugura la exhibición permanente de obras de arte, la cual podrá visitarse gratuitamente durante las horas en que el Museo estará abierto al público.

SUCESOS

DESGRACIA.

Jesús Ripoll Mico, de 18 años, estando en su domicilio, carrera de San Luis, traste segundo, 92, tuvo la desgracia de que se le disparara un revólver, atravesándole la cara a mano izquierda.

Fué curado en la Casa de Socorro de Ruzafa.

RATERIAS.

Nicolas Marqués Puig, ha sido detenido por la guardia civil del Puerto cuando estaba sustrayendo arroz de unos sacos depositados en un caballete.

MALAS BROMAS.

Se ha dado cuenta al juzgado de que José Vives Llopiés, de Carcagente, que pernoctó hace días en casa de Gabriela Atencia, calle de San Luis Beltrán, 9, segundo, notó la falta de 700 pesetas en billetes del Banco, que llevaba en la cartera, sin que sepa quién se las sustrajo.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCESA

La compañía que con la competente dirección de nuestro paisano el excelente artista José María actúa en este teatro, pondrá en escena hoy domingo por la noche una nueva producción de otro compañero nuestro, el doctor don Enrique Puen.

La nueva obra, titulada «Del cerado propio», la ha estrenado recientemente esta misma compañía en el teatro Benlliure del Oro, y personas que han visto su representación nos aseguran que alcanzó un éxito tan feroz y tan expresivo como justo y merecido, pues se trata de una obra bellísima, magistralmente dialogada y en la que el espectador sigue con creciente interés el desarrollo de un asunto nuevo en nuestra dramaturgia y que, aun siendo atrevidísimo, está presentado con una delicadeza exquisita y se desliza por los cauces de una moral irreprochable.

No extrañáramos se confirmaran estas referencias, pues al amigo Puen ya le aplaudimos y le aplaudió toda Valencia su hermosa comedia «El coloso» cuando hace dos años la estrenó en Eslava, revelándose como un comediógrafo de los verdaderos de los legítimos, de los de buena cepa.

A las 3:30 tarde la magnífica comedia «Cobardías» y el juguete cómico «El sant del millicies» y a las seis tarde la farsa cómico trágica de Muñoz Seca, «La venganza de don Mendo».

SALON CIRCO REGUES

Hoy tres grandiosas funciones a las tres y 5:30 tarde y 9:30 noche. En la función de las tres tarde se representará, por primera vez, por la tarde, la revista célebre «A la vora del riu, mare».

Como hay muchísimas familias que no pueden asistir por la noche al teatro, la empresa, deseosa de complacerles, la representará en dicha función para que la puedan ver.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOL DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

Para Amberes

El vapor War Power

cargará en este puerto el día 1 de Diciembre.

El vapor Wenceslao

cargará en este puerto, el día 3 de Diciembre.

El vapor Butetown

cargará en este puerto, el día 5 de Diciembre.

El vapor Piniwin

cargará en este puerto el día 8 de Diciembre.

El vapor Madam Enterprise

cargará en este puerto el día 10 de Diciembre.

El vapor Kinsale

cargará en este puerto el día 12 de Diciembre.

El vapor Hanworth

cargará en este puerto, el día 15 de Diciembre.

El vapor Helvetier

cargará en este puerto el día 20 de Diciembre.

El vapor Lombardier

cargará en este puerto, el día 25 de Diciembre.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán carga con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux.

Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson

Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía.

El vapor X

saldrá el miércoles día 3 Diciembre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

El vapor X

Servicio rápido para el Norte de España

saldrá el miércoles día 3 Diciembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor X

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao.—Teléfono 3.255

DIRECTO PARA NUEVA YORK

El vapor rápido Evans Ville

Bandera americana, está en este puerto y saldrá directo para Nueva York, admitiendo frutas y carga general.

Para informes, dirigirse a AGRUMARIA S. A., plaza Poeta Lorente, 2, Valencia.—Agente en el Grao: VICENTE GIL MENDOZA, calle Estación, 8.

BLNORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello

Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36.—Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Gamir; San Fernando, 34.—Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España

Pompas fúnebres

SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

Servicios tarificados — Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Table with columns for address, phone number, and name of the branch office.

EN EL CABAÑAL:

Table with columns for address, phone number, and name of the branch office.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jálva, letra B, teléfono 1033, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre: Calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio por carnet de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.

Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Advertisement for DENTIL FOSKALIA tooth powder, featuring a circular logo and text describing its benefits for dental health.

Advertisement for EMULSION VITAE, a cod liver oil emulsion, with a list of ingredients and a formula for use.

Advertisement for LINEA MAC ANDREWS, a shipping line with services to London and other ports.

Advertisement for Vapores fruteros, featuring a product image and text about fruit vapor services.

Advertisement for Herniados, a medical treatment for hernias, with a testimonial and contact information.

Large advertisement for Gran Fábrica de Lunas, specializing in optical work, lenses, and decorative glass.

Advertisement for Motores de gasolina and Nodriz, providing information on engine parts and baby food.

Advertisement for Maquineras, offering various types of machinery for sale.

Advertisement for Línea de vapores, listing shipping routes and schedules.

Advertisement for Ibarra y compañía, a business based in Sevilla.

Advertisement for Se necesitan, seeking various types of workers and professionals.

Advertisement for SARNA, a company with multiple branches across the region.

Advertisement for Para Santander y Bilbao, detailing shipping services to these cities.

Advertisement for Para Vigo Coruña y Gijón, detailing shipping services to these cities.

Advertisement for Para Cádiz y Sevilla, detailing shipping services to these cities.

Advertisement for PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, detailing shipping services to these cities.

Advertisement for Para Almería y Málaga, detailing shipping services to these cities.

Advertisement for Para Lisboa y Oporto, detailing shipping services to these cities.

Advertisement for Para Cádiz, Huelva, Vigo, Santander y Bilbao, detailing shipping services to these cities.

Advertisement for Junio, detailing shipping services for the month of June.

Advertisement for Máquina de vapor, detailing the features and benefits of a steam engine.

Advertisement for Matias López, a chocolatier and confectioner, highlighting his experience and quality.

Advertisement for ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, a medicinal product for respiratory ailments.